

從夢想到實現・漂鳥追夢築巢

—「田園夢想家之完全攻略」新書發表會

19世紀德國的漂鳥運動提供了青年探索自然、實現自我的機會；21世紀台灣的漂鳥計畫，則帶給了青年一個擁抱土地、擁抱農業的潮流，引發青年對農業的另一種省思與感動。

農委會於去年12月25日舉辦《漂鳥・築巢－田園夢想家之完全攻略》新書發表會，希望藉由新書的發表，吸引更多的青年投入農業行列，為農業注入新觀念、新思維與新活力。當天活動就在台大農推系廖文強同學輕快的歌聲中揭開序幕。

蘇嘉全主委表示，從2006年推行漂鳥計畫後，已吸引不少台灣青年投入農業行列，為農業注入新觀念和新思維。而為了記錄在這個過程中他們的喜樂、辛酸以及所遭遇到的各種問題，農委會特別發行《漂鳥・築巢－田園夢想家之完全攻略》，書中分成3個單元，其中「漂鳥學飛之路」，介紹14位漂鳥學中做、做中學，從事農業經營的甘苦談；「築巢答客問」，



蘇主委於新書上簽名，象徵落實漂鳥計畫之重要里程

包括如何認識農業、選擇產業投入，以及農地取得的實務問題；「農業達人的成功經驗」，則從已經返鄉就農的10位達人身上，學習他們的態度和經驗。

記者會中也邀請到江采穎與李旭清兩位漂鳥學員和大家分享甘苦談。江采穎原本對於栽培一竅不通，她在參加漂鳥及築巢營的課程後，開始加入田園農夫的行列，專職經營多肉類植物組合盆栽，現在已順利在百貨公司設置專櫃，預計還要將產品在網路上販售。而原本從事保險業務的李旭清認為，集結眾人之力會比一人之力來的強大，因此大夥合夥募集資金、相互支援，現在農場已有數十位伙伴，大家平時還是保有原本工作，閒暇或假日再到農場幫忙。

農委會進一步表示，新農業運動是由點擴大為普遍性、全面性的發展。對於這些回到農村務農接續耕作的青年，農委會會主動積極輔導，為台灣傳統農業注入新活水，振興農業現代化發展。



蘇主委與現場來賓合照